

我是一匹马

□太湖县新城小学四（15）班 田艾希

在古代，马为国之大用，是六畜之首。关羽的赤兔马、伯乐的千里马，徐悲鸿笔下的水墨马，皆为马中“翘楚”，尽显自由奔放的天性。

在同学们眼中，我是跑道上的“千里马”。发令枪响，我似离弦之箭逆风奔跑。高马尾随步伐飞扬，耳畔风声呼啸，我在弯道超越对手。烈日当空，同学们的喝彩声中，豆大的汗珠滚落，我咬牙冲向终点红线。

于父母而言，我是勤劳孝顺的“赤兔马”。家中窗明几净、书桌整齐，皆是我的成果。学习上我也不懈怠，婀娜的中国舞，悠扬的钢琴声，这些儿时的梦想我都有所小成。有时候我在想，父母之所以在“马年国庆”让我诞生，就是盼我永远热爱祖国，铭记那抹赤色。

而在我的印象中，我就是一匹天真无邪、活泼开朗的小马。还记得小时候在乡下老家，夏天的夜晚我和姐姐在聒噪的蝉鸣中追逐萤火虫，笑声回荡。

愿我这一生都在奔跑，不辜负父母对我的期望，未来发出独属于我的嘶鸣。

指导老师 洪校玲

有你，真好

□合肥市南国花园小学六（3）班 高语童

周末的阳光洒在窗台上，暖意融融。我写下“有你，真好！”这几个字，思绪飘向了你——妈妈，大家庭的主心骨，为每个人操心受累的大忙人。

爸爸忙，你更忙，却从不错过接我放学。坐在车上，我跟你倾诉学习、生活里的难题，你从不会厌烦，还总不吝夸赞，三言两语，就能抚平我心中的波澜。有时我不想说话，你便会播放轻柔的音乐，默契度满分。

那天，老师布置了作文，我一路上都毫无头绪。回到家，对着空白文档，大脑也一片空白。

敲下几行字，却又反复删改，烦躁在心中蔓延。这时，你的声音在身后响起：“宝贝，写作文呢！”不知怎么，听到这句话，我的眼泪夺眶而出。

你坐在我身旁，揽住我，柔声安慰：“作文这事还能难住我们童童啊？”随后，你帮我梳理题目，耐心倾听我的想法，每当我思路卡顿，你就巧妙引导，让我茅塞顿开。不知不觉，两个多小时过去，你提议明天再写，我却斗志昂扬。你又转身去为我准备夜宵，看着你离去的背影，温暖涌上心头。

妈妈，有你真好！那天，我不仅完成了作文，还写下了日记，激励自己努力，希望有朝一日，让你也能骄傲地对我说“有你，真好！”

指导老师 李小曼

夏季的雨

□望江县实验小学五（2）班 吴允夕

雨哗哗啦啦

打在瓦片上

啪啪作响

我坐在屋里

托着腮颊

望着大雨出神

雨淅淅沥沥

落在地面上

溅起水花

我撑着雨伞

站在雨中

凝视苍天的泪水

雨滴滴答答

滴在花蕊中

渐渐消失

我摘下野花

闻着花香

踩着湿漉漉的地面

雨渐渐停了  
我欣喜极了  
不是因为我不爱雨  
我只是替天空高兴  
因为她不再哭泣

天终于晴了  
彩虹挂在半空  
我漫步在河边  
哼着小曲  
禁不住与天空合照  
指导老师 徐凌燕

泥土里的坚持

□凤阳县圜丘路小学六（2）班 王靖涵

校园西北角的种植园，藏着一堂生动的成长课。当老师让我们拔除杂草时，我握着小铲子蹦蹦跳跳着跑去，以为轻轻一拽就能解决问题，可蹲下身子才发现，看似柔弱的野草，竟是块难啃的“硬骨头”。

我捏住草茎轻扯，叶片应声而断，根系却像被大地咬住般纹丝不动。攥紧残余的茎秆发力，泥土被带出一个深坑，可那根系仍纹丝不动。我改用铲子深挖，眼前的景象让我吃惊——地下的根须足有植株两倍长，像张坚韧的网，细爪般紧紧抓着大地。

捧着带泥的根须，我忽然想起学骑车的日子。初次握车把时东倒西歪，膝盖摔得青紫，掌心擦破时曾坐在路边哭着要放弃。是爸爸指着石缝里的树苗说：“你看，它之所以能长得这么挺拔，靠的就是拼命向下扎根。”那天我抹掉眼泪，一次次跨上自行车咬牙练习。现在的我，早已能稳稳地绕着小区骑行，甚至能单手扶把了。

夕阳给种植园铺上金箔时，我望着堆成小丘的野草忽然懂得：成长就像这深埋的根，困难是泥土里的阻碍，而坚持就是向下生长的力量。那些跌倒时的眼泪、磨破的手掌，都是生命的“根须”，在暗处默默汲取养分，让我们在风雨中站得更稳。

风掠过种植园，带走最后一株野草。我拍拍裤腿上的泥土起身，掌心的草香混着阳光，比任何一堂课都更清晰地告诉我：向下扎根的勇气，终将长成拥抱阳光的力量。

指导老师 舒曼

光明之约

□合肥市青年路小学三（3）班 解敏行

五月的阳光像金粉般洒落，我怀着雀跃又紧张的心情，踏入安徽省眼科医院开启研学之旅。医院等候厅宽敞明亮，白色座椅像云朵，巨大的屏幕闪烁着神秘的光芒，一场奇妙的探索之旅就此展开。

在医生叔叔阿姨的引导下，我迎来了视力大闯关活动。当拿到视力检查单时，我的心提到了嗓子眼，看到结果的瞬间，既惊讶又意识到眼睛的珍贵。随后，来到眼部拍照区，我学着大人的样子，稳稳地坐在椅子上，把下巴轻轻搁在架子上，像狙击手瞄准目标一样，将眼睛对准机器上的小窗口，看着屏幕里的眼球照片，仿佛在探索神秘的宇宙。

最难忘的是“护眼魔法课堂”。戴着圆框眼镜的医生阿姨抱着眼球模型，像魔法师般讲述眼睛的奥秘：瞳孔是眼睛的微型门，视网膜是翻译风景的使者，肌肉则是灵活的小弹簧。我听得入神，仿佛潜入了眼睛的微观世界。

当夕阳为医院大楼镀上金边时，这场研学之旅结束了。它像一把钥匙打开了护眼知识的宝库。我心中暗暗决定，以后要挺直腰板写作业，控制电子产品使用时间，还会带着家人一起做眼保健操。这场与光明的约会定会成为我童年最闪亮的回忆。

指导老师 王晶

留声机

水彩石榴

□芜湖市赭山小学一（4）班 王千帆 指导老师 陈 宇